

● ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

ПРОПАГАНДА КНИГИ— ДЕЛО БИБЛИОТЕКАРЯ

Книга в нашей жизни стала истинным спутником миллионов. Она вооружает советских людей всех возрастов и специальностями знаниями марксистско-ленинской теории, приобщает к сокровищам отечественной и мировой культуры, к достижениям науки и техники, помогает им познавать новое, передовое.

Для работников библиотек 1974 год был особенным годом. Центральный Комитет КПСС принял постановления, посвященные идеологическим вопросам: «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании и научно-техническом прогрессе», «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Постановления ЦК КПСС обязывают культработников полнее использовать огромные книжные богатства для повышения образования и воспитания нового человека, оказывать дифференцированную помощь читателям.

На XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев отметил, что в нашей стране огромен интерес к книге, что советский народ считается самым читающим народом в мире.

В районе 25 сельских и 2 районных библиотеки. В них занято 33 работника. Книжный фонд составляет 271177 экземпляров книг и брошюр. Обслуживается 13548 читателей. В 1974 году выдано 374045 книг. В своей работе библиотекари особое внимание уделяли пропаганде произведений классиков марксизма-ленинизма, решений XXIV съезда КПСС, подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и к празднованию 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, пропаганде экономических и правовых знаний, литературы, по искусству и в помощь производству. Проводили массовые мероприятия, посвященные 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина, 160-летию М. Ю. Лермонтова, 70-летию Н. А. Островского и А. П. Гайдара. Словом, старались шагать в ногу с жизнью.

Действенное социалистическое соревнование, развернутое между библиотекарями района, помогало культработникам успешнее справляться с выполнением взятых социалистических обязательств. При подведении итогов соревнования победителями вышли библиотекари с. Кайлы, где заведующей Л. Н. Нагаева. Им вручено переходящее Красное знамя. Вторым призером стала Улановская сельская библиотека, которой заведует А. Д. Бакукина. Третье место поделили между собой Николаевская библиотека (А. К. Филимонова) и Данковская библиотека (Е. М. Малороссиянова).

Несколько слов хочется сказать о работе наших лучших библиотекарей—кайлинцах. Кайлинская сельская библиотека обслуживает 718 читателей. Общая книговыдача за минувший год составила 25755 книг, то есть на 2199 экземпляров больше, чем в предыдущем году, количество посещений увеличилось на 319, читателей возросло на 8 человек. С целью увеличения читательской работы библиотеки не исключают из своей практики подворный обход читателей, знакомят их с книжными новинками, пропагандируя достижения современной науки и техники в самых различных отраслях народного хозяйства. Здесь организовано три передвижки. Библиотека работает в тесном контакте с партийной, комсомольской организациями. Одно из важнейших мест в работе кайлинских культработников занимает массовая работа с населением. Так, обсуждаются книги Васильева «Не стрейльте в белых лебедей», Коринец «Там, вдали за рекой», Кузнецовой «Много на земле дорог», «Герои-пионеры». Всегда желательны тематические вечера, как, например, «Человек и закон», «Слава золотым рукам». Интересно и содержательно проводили библиотекари в минувшем году три литературных вечера и столько же диспутов на темы: «О долге и чести», «Если тебе комсомолец имя», «На пороге последнего школьного года». Неотъемлемой частью в работе библиотеки являются устные журналы, которые проводятся не только в библиотеке, но и на ферме и на других производственных объектах. В библиотеке оформлен методический уголок в помощь агитаторам и политинформаторам совхоза, где регулярно оформляются книжные выставки.

Заметно активизировала свою работу и библиотека Улановки. Заведующая А. Д. Бакукина много внимания уделяет массовой работе с читателями. Восемнадцать тематических вечеров и детских утренников проведено здесь в минувшем году. Тематика проводимых вечеров самая разнообразная: «Великий подвиг народа», «Вы служите, мы вас подождем», «Солнце русской поэзии» и др.

Анна Дмитриевна постоянный и желательный гость животноводов. Ни одна книжная новинка по этой отрасли не остается без внимания библиотекаря. Со вкусом, красочно оформленные А. Д. Бакукиной уголки на фермах, говорят о любви и преданности избранному делу этого человека.

Но, к сожалению, не все работники библиотек добросовестно и с огоньком относятся к своим обязанностям. Некоторые из них ограничили работу библиотекаря выдачей книг, забыв о массовой работе по пропаганде книги, снизив тем самым основные показатели работы. Это А. Е. Паныкина из Ольговской библиотеки, Г. З. Ботова из Верх-Великосельки, Н. А. Машекова из Соболинки, О. С. Кондратьева из Щербиновки.

Сейчас перед библиотекарями района стоят большие задачи. Они, знающие свое дело, должны работать в тесном контакте с пропагандистами, оказывать помощь слушателям политического и экономического всеобуча. Библиотекари, пропагандируя литературу, должны помогать специалистам, заочникам и другим группам читателей подбирать необходимые книги и другие источники для решения того или иного вопроса.

Добиться увеличения числа читателей, книговыдачи и количества посещений, организовывать с этой целью подворные обходы, больше проводить массовых мероприятий, уделив особое внимание приближающейся знаменательной дате 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне— вот те основные первостепенные задачи библиотекарей, стоящие в завершающем году пятилетки. Книга должна помогать советскому народу во всем многообразии его трудовой и общественной деятельности.

Л. ГУРЛИКОВА,
заведующая районной библиотекой.

Контрольный экземпляр

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕДОФИЛ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 1 марта 1975 года.

№ 27 (4078)

Цена 2 коп.

Наше интервью МЕЛИОРАЦИЯ— МОГУЧИЙ РЫЧАГ

Бюро Кемеровского обкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по строительству и вводу орошаемых земель в совхозах и колхозах области в 1975—76 гг.

В связи с этим наш корреспондент встретился с начальником управления сельского хозяйства райисполкома М. И. Паньковым и попросил его рассказать о мероприятиях по дополнительному строительству мелиоративных объектов в нашем районе.

— **Михаил Иванович, скажите, пожалуйста, в каком объеме и с помощью каких шефствующих предприятий будет организована работа по дополнительной мелиорации земель в хозяйствах района в 1975—1976 гг.?**

— В течение двух лет запланировано дополнительно построить и ввести в эксплуатацию орошающие земли в объеме 550 гектаров, в том числе в колхозе «Родина»—триста гектаров и в совхозе «Яйский»—двести пятьдесят. В колхозе «Родина» выросла с восемьсот коров до тысячи пятидесяти пяти.

— **Чем вызвана необходимость в дополнительном строительстве орошаемых земель, какова основная цель этого мероприятия?**

— Основная цель дополнительного строительства мелиоративных объектов—это создание и улучшение эксплуатации

долголетних культурных пастбищ.

В хозяйствах района с каждым годом растет поголовье крупного рогатого скота, увеличивается, следовательно, и потребность в кормах. Приведем пример. За последние пять лет численность дойного стада в колхозе «Родина» выросла с восемьсот коров до тысячи пятидесяти пяти.

С естественных пастбищ животные получают в лучшем случае тридцать пять—сорок килограммов зеленого корма в сутки, а с долголетних культурных пастбищ—до шестидесяти килограммов.

— **Какая техника будет использоваться на культурных пастбищах, какова ее производительность?**

— В настоящее время в колхозе «Родина» имеются три дождевальные установки КИ-50. Производительность одного агрегата—пятьдесят гектаров орошаемых земель за сезон. Такие же, видимо, установки будут работать и в совхозе «Яйский». Этот вопрос сейчас рассматривается соответствующими организациями.

Кстати, в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС, уже в этом году будет организовано производство дождевальных установок ДШ-25-700 по чертежам сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

— **Каким образом будет организовано взаимодействие, координация работы хозяйств и шефствующих предприятий?**

— Проектные организации подготовят проектно-сметную документацию на строительство объектов орошения к первому мая. Однако, хозяйства должны не теряя времени, приступить к работе значительно раньше этого срока.

Необходимо, прежде всего, расчистить участки от кустарников, огородить территорию долголетних культурных пастбищ, заготовить семена и пропасти подсев многолетних трав.

Шефствующие предприятия должны оказать помощь и изыскать для хозяйства необходимое количество быстроразборных труб, водоотливочные насосы, электрооборудование и другие материалы. Хозяйства, в свою очередь, обязаны помочь шефам в укомплектовании строящихся объектов насилий-силовым оборудованием, поливной техникой, ремонтными материалами, осуществлять контроль за ходом и качеством мелиоративных работ, создать для строителей необходимые культурно-бытовые условия.

Принимаются меры по подготовке и повышению квалификации мастеров по поливу, машинистов дождевальных и насосных станций.

Дополнительное строительство и ввод в эксплуатацию орошаемых земель позволит значительно увеличить урожайность зеленой массы трав, повысить продуктивность общественного животноводства.

ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ— ГОД УДАРНОГО ТРУДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ УЛАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА НА 1975 ГОД

Трудящиеся Улановского сельского Совета, как и все советские люди, ознаменовали четвертый, определяющий год пятилетки новыми успехами по выполнению исторических решений XIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки.

Вооруженные решениями декабря 1974 г. Пленума ЦК КПСС, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки», рабочие и служащие, специалисты сельского хозяйства, интеллигенция решили завершающий год сделать годом ударного труда, борясь за село высокой культуры и общественного порядка и взяли на себя следующие социалистические обязательства:

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На основе внедрения достижений науки и передовой практики, рационального использования земли, техники, трудовых ресурсов, повышения культуры земледелия и животноводства:

— вырастить и собрать с гектара по 15 центнеров зерновых,

весы молодняка крупного рогатого скота не менее 400 граммов. Произвести мясо 2150 центнеров;

иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 1857 голов, в т. ч. коров—950, телят—935, нетелей—280, получить не менее 2000 поросенят;

заготовить для общественного животноводства на период зимовки 1975—76 гг. сена 11750 центнеров, сенажа—9800, силоса—63580, травяной муки—2500 центнеров;

продать государству зерна 12000 центнеров, мяса—1283, молока—20685, картофеля—2000 центнеров.

Обеспечить рентабельное ведение всех отраслей хозяйства и получить не менее 37 тысяч рублей чистой прибыли. Поднять производительность труда на 1,5 процента, снизить себестоимость всех видов продукции на 2,5 процента.

(Окончание на 2 стр.).

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

Партийная организация нашего совхоза стремится закрепить и развить творческий подъем трудящихся, вызванный решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки», обеспечить широкое распространение передового опыта.

Важную роль в решении этих проблем играет экономическая учеба трудящихся в целом и, в первую очередь, руководителей и специалистов совхоза, ферм, бригад и цехов. Настоятельная необходимость улучшения экономической подготовки кадров вызвана объективными закономерностями развития нашего общества. Она диктуется, прежде всего, крутым поворотом к интенсивным методам ведения хозяйства, повышению эффективности общественного производства.

Улучшение качества работы на всех участках нашего производства тесно связано с совершенствованием идеально-политического воспитания каждого человека, с развитием его творческой активности. А экономическая учеба как раз и является тем необходимым звеном, позволяющим связать воедино коммунистическую идеологию и экономическую политику партии, теорию и хозяйственную практику. Она дает не только необходимые экономические знания, но и способствует все более активному участию каждого в управлении производством, повышении его эффективности.

Вопросы экономики у нас в хозяйстве изучают свыше ста человек. На центральной усадьбе третий год работает экономический семинар, в котором обучаются все главные специа-

листы совхоза, руководители и специалисты среднего звена. Всего 45 человек. Обучение проводится по курсу «Основы научного управления социалистическим сельскохозяйственным производством».

Одна из главных задач экономического образования кадров

требовать данную тему, а также какие следует использовать первоисточники. Постановления партии и правительства. Эти разработки раздаются слушателям на каждый месяц по каждой теме. Так же определены основные докладчики.

Занятия мы проводим один

иску резервов производства.

Применение таких методов обучения, как проведение экскурсий для изучения передового опыта, подготовка рефератов с учетом проблем экономической жизни трудовых коллективов, выполнение практических заданий—позволят нам применять полученные знания в

Суббота, 1 марта 1975 года

К 30-летию

Великой Победы



В ПАМЯТИ НАВСЕГДА

(Из фронтовых воспоминаний)

1942-й год. Апрель. Заполярье. Соединению поставлены задачи: обойти противника на фланге, ударить с тыла, чтобы отрезать пути отступления.

Углубились на сорок километров... Был я тогда командиром взвода управления артиллерийской батареи и во время боя находился на переднем наблюдательном пункте в стрелковой роте.

Бойцы батальона, которых поддерживала огнем наша артиллерийская батарея, в наступлении оказались перед укрепленной высотой. Лавина огня обрушилась на наших бойцов. Атака захлебывалась.

Вот в это время начальник артиллерии стрелкового полка старший лейтенант Кондратьев вместе с бойцами орудийного расчета на руках выкатил орудие на передний край, в цель наступающих.

Прозвучала команда: «По фашистам, картечью, огонь!»

Десяток выстрелов картечью в упор заставил гитлеровцев замолчать. Дорога наступающим была открыта...

К сожалению, старший лейтенант Кондратьев в этом бою пал смертью храбрых, но его подвиг, неустрашимость остались навсегда в памяти всех, кто его знал.

Д. ШАМРАЙ.
р. п. Яя.

На снимке: Д. Е. Шамрай.
Фото В. Матюшкина.

ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ— ГОД УДАРНОГО ТРУДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Улановского сельского Совета на 1975 год

(Окончание. Начало на 1 стр.)

по строительству и благоустройству

Продолжать укрепление производственной базы, строительство и благоустройство сел, построить и ввести в эксплуатацию в 1975—76 гг. новый Дом культуры на 300 мест, групповую котельную на четыре котла, а также автоматическую связь на 200 номеров. Освоить брошенных земель 250 гектаров. Построить хозяйственным способом зерносклад на 200 тонн, два двухквартирных дома и один дом достроить. Привести капитальный ремонт трех жи- вотноводческих помещений.

по бытовому обслуживанию населения и торговле

Выделить помещение и открыть в нем постоянный приемный пункт бытового обслуживания по пошиву одежды, ремонту обуви и бытовой техники и комнату для работы парикмахера на одно кресло. Довести объем бытовых услуг до 26 тысяч рублей, что составляет 21 рубль на душу населения.

Обеспечить выполнение планов всеми магазинами и столовой. Расширять новые формы торговли. Увеличить товарооборот на 1 миллион 800 тысяч рублей с расчетом 775 рублей на

человека. Организовать выездную торговлю автолавок для обслуживания полеводов и животноводов на месте работы. Закупить излишек сельхозпродуктов у населения в 1975 году: молока 400 центнеров, мяса—540, шерсти—80, лиц—10 тысяч штук, картофеля—100 тонн.

по здравоохранению, просвещению и культурно-воспитательной работе

Улучшить медицинское обслуживание, проведение лечебно-оздоровительных мероприятий. Обеспечить профессиональные осмотры рабочих, медицинские осмотры подростков.

Обеспечить снижение заболеваемости, бытового и производственного травматизма.

В области народного образования обеспечить повышение абсолютной и качественной успеваемости учащихся. Каждому учителю совершенствовать формы и методы обучения. Оснащать кабинеты техническими средствами и оборудованием. Обеспечить учащихся горячим питанием. Улучшить воспитательную работу. Расширить охват учащихся занятиями в различных кружках и спортивных секциях. Добиться, чтобы вся молодежь, не имеющая среднего образования, повышала свой об-

ществовательный и профессиональный уровень.

Усилить профориентационную работу с тем, чтобы не менее 20 процентов учащихся, оканчивающих десятый класс, остались в своем хозяйстве.

Увеличить книжный фонд библиотеки на 500 экземпляров, довести число читателей до 950 человек, книговыдачу — 20000 экземпляров книг.

Расширить количество кружков художественной самодеятельности, увеличить количество участников в них.

Провести за год не менее 34 тематических, литературных вечеров, диспутов, спектаклей и концертов. Во всех населенных пунктах регулярно демонстрировать кинофильмы. Увеличить показ научно-популярных, хроникально-документальных фильмов и фильмов на сельскохозяйственные темы, ежеквартально выполнять план.

по организаторской работе Совета

Всю организаторскую работу подчинить задаче выполнения обязательств по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, улучшению условий труда, жизни и отдыха тружеников села, в этих целях: обеспечить строгое выполнение Закона о сельском, поселковом Совете. Шире использовать в решении задач постоянные

комиссии, депутатские посты и группы;

включить в активную работу всех депутатов с тем, чтобы они были передовиками социалистического соревнования, организаторами массовой и воспитательной работы. Проводить учебу депутатов и актива;

организовать социалистическое соревнование между бригадами, фермами, магазинами, селами за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств;

поднять активность в работе всех общественных организаций—уличных комитетов, родительских комитетов, женсоветов, санпостов, народных дружин, товарищеских судов, советов профилактики и других;

выполнить доходную часть бюджета сельского Совета за год на 112 процентов и обеспечить сверхплановое поступление средств в бюджет Совета на 2500 рублей.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на сессии сельского Совета 13 февраля 1975 года.

Советы за работой

Чья квартира лучше?

Жюри этого своеобразного конкурса было в затруднении: кому присудить первенство? Одна квартира чище и лучше другой. Что в Новой Деревне, что в Междуречье, что в любом другом поселке. Окончательное решение было принято на расширенном заседании исполкома сельсовета и женсовета совхоза «Полесский».

По инициативе депутатов сельсовета такой конкурс проводится ежегодно. Итоги его подводятся два раза в год. Участвуют в конкурсе жители всех поселков, входящих в Саранский сельсовет Полесского района Калининградской области. Исполком Совета в своем решении отметил, что чище и опрятнее стали не только квартиры, но и усадьбы вокруг домов, улицы и сами поселки.

Б. Баблюк,

корр. ТАСС.

• У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

НАДЕЯЛИСЬ НА ПЛЮС

В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ МИНУЩЕГО ГОДА НА СТРАНИЦАХ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ ВЫСТУПАЛ БРИГАДИР ЖИВОТНОВОДОВ ФЕРМЫ № 3 СУДЖЕНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ» ИЛЬЯ ПАВЛОВИЧ ПИЛЮГИН. В СТАТЬЕ «В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ» ОН РАССКАЗЫВАЛ О ТОМ, ЧТО ЖИВОТНОВОДЫ ЕГО БРИГАДЫ, УЗНАВ ОБ ИНИЦИАТИВЕ ТРУЖЕНИКОВ СОВХОЗОВ «СОСНОВСКИЙ», «ГОРНИК» И КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ» ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ, ПОДДЕРЖАЛИ ЭТОТ ПОЧИН.

кормушкам. Зернофураж дается только в запаренном виде. Согласно рациону добавляют в корм травяную муку.

С первых дней стойлового содержания среди животноводов развернулось соревнование за высокую культуру производства на своем рабочем месте. Результаты отражаются в ежедневных показателях надоя молока, привесах молодняка, уходе за животными.

Несколько поздновато, но все-таки установили кормозе в бригаде. Пока отрегулировали, устранили недостатки, закрепили рабочих для постоянного обслуживания, выяснилось, что солома в бригаде нет.

Конечно, солома по питательности ценности особой не представляет. Но дробленая, запаренная с компонентами, как-то зернофураж, микрэлементы, она мало уступает по питательности сену. Чередование распаренной теплой массы соломы и солоса в определенные часы кормления в итоге дают отрадные результаты. Но этого нет в бригаде пилюгинцев. И не только эта бригада, но и целиком судженские животноводы грубый корм получают для скота в минимальном

количестве: два раза в неделю по две тракторных тележки на тысячу с лишним голов крупного рогатого скота. Где уж тут работать кормоцеуху... На вопрос, как же так могло получиться, ведь беря обязательства, коллектив рассчитывал свои возможности, скрытые резервы, и, конечно же, запас кормов.

— Когда брали обязательство, — поясняет И. П. Пилюгин, — много нам наобещали и специалисты, и управляющие отделением. А на деле — ничего.

Возмущены подобным положением с кормами доярки. Да и как не возмущаться, если четвертый квартал минувшего года животноводы бригады сработали с минусом. Плюс 12 килограммов получили только в январе. Но что это за плюс, когда план надоя молока всего 125 килограммов от каждой фурнажной коровы?

Дела у пилюгинцев не блестят. Разучились, по-видимому, считать в Судженском отделении совхоза «Яйский». Поправить же своевременно их никто не удосужился. В целом хозяйство идет с плюсом к прошлому году и ладно. Но за счет других отделений, ферм.

В. ГЛУШЕНКОВА.



гда чисто, постоянно свежий воздух, животные сидят без привязи. Это удобнее и выгоднее, чем в закрытом помещении.

На снимке: Н. Ф. Авдеев за чисткой кормушек.

Фото В. Матюшкина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу животноводы молочного гурта второй фермы колхоза «Победа», включившиеся в социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок

продуктов животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки, взяли на текущий год новые, повышенные обязательства. Они решили надоить на корову по 2800 килограммов молока при плане 2590. Взятые обязательства успешно выполняются.

Надой молока на корову в целом по ферме составил за январь 350 килограммов, вместо 190 килограммов по плановому заданию. Еще более высокие результаты у отдельных животноводов молочного гурта этой фермы. Так, доярка Е. А. Жбанова получила от каждой коровы по 398 килограммов молока или в среднем по 12,8 килограммов ежедневно. По 11,3 килограмма надоила на корову Р. В. Соловьевников.

Высоких показателей коллектив молочного гурта добился прежде всего, за счет заботливого, хорошего ухода, содержания и рационального кормления животных. Сейчас коровы ежедневно получают по 2 килограмма концентратов, 2—сена, 10—солоса, 5—соломы. Кроме того, на каждый литр полученного молока выдаются дополнительно 300 граммов концентрированных кормов. Это превышает 7 кормовых единиц. Солома перед скармливанием запаривается и сдабривается.

На откорме крупного рогатого скота отлично трудятся скотники И. А. Голосовский, А. Ф. Кравцов, А. М. Соловьевников. Среднесуточные привесы молодняка в группе, которую они обслуживают, составили в январе 807 граммов, что на 207 граммов выше нормы.

В. ДИК,
гл. зоотехник колхоза
«Победа».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

Недавно в клубе села Ново-Николаевка состоялся вечер, посвященный ветеранам Великой Отечественной войны. Тема вечера: «Никто не забыт и ничто не забыто».

По-праздничному украшен просторный зрительный зал. Здесь собрались труженики колхоза «Победа», приглашенные товарищи и виновники торжества — бывшие воины-фронтовики.

В торжественной обстановке, под аплодисменты присутствующих представитель Яйского районного комитета вручил ветеранам войны знаки «25 лет Победы над Германией».

Среди награжденных — медицинский фельдшер Иван Степанович Деделов, колхозник пениционер Иосиф Кузьмич Водопьянов, Скотник Дмитрий Дмитриевич Дружинин и другие.

Затем участники художественной самодеятельности местной восьмилетней школы выступили с большой концертной программой.

Концерт начался литературно-музыкальной композицией «Баллада о солдате». В наступившей тишине торжественно звучат слова о замечательном подвиге советского воина-освободителя, избавившего народы всего мира от угрозы немецко-фашистского порабощения и истребления.

Тепло встретили присутствующие выступление ученицы 6-го класса Иры Куприной, которая исполнила популярную песню

композитора О. Фельцмана на слова поэта Р. Рождественского «Баллада о красках».

Шестиклассник Коля Шульц очень эмоционально, выразительно прочитал стихотворение замечательного поэта и воина Мусы Джалиля «Варварство». Заслужили единодушное одобрение и другие номера программы. В заключение хор школьников исполнил песню В. Мурадели «Бухенвальдский на-бат».

Концерт юных самодеятельных артистов прошел с большим успехом.

Для участников вечера был также продемонстрирован художественный фильм «Нина». Кинолента рассказывает об опасной и мужественной борьбе советских партизан-подпольщиков против гитлеровских оккупантов.

А. ФИЛИМОНОВА,
заведующая библиотекой
села Ново-Николаевки.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

ПОЛОЖЕНО ЛИ ПОСОБИЕ?

Дорогая редакция! В 1970 году умерла моя жена. Осталось трое малолетних детей. Положено ли мне какое-либо пособие на детей? Я обращался в сельский Совет. Там ответи-

ли, что не положено, так как жена не работала. Правы ли они?

Н. НИКИТЕНКО,
с. Соболинка
Вознесенского откормсовхоза.

ВАМ ОТВЕТИЛИ ВЕРНО

Рассмотрев Ваше заявление, тов. Никитенко, о назначении пенсии детям за умершую матерь, Яйский отдел социального обеспечения сообщает, что в соответствии с пунктом 71 Положения, пенсии семьям рабочих и служащих назначаются, если кормилица, в случае инвалидности, имел бы право на пенсию по инвалидности. Поскольку Ваша жена — Галина Семеновна Никитенко — не

имела трудового стажа, необходимого ей для назначения пенсии по инвалидности, пенсия не назначается.

А. УЙМАНОВА,
зам. районным отделом
социального обеспечения.

СПАСИБО ВАМ!

Наша мама, М. А. Харламова, тяжело заболела. Заведующая Дачно-Троицким медпунктом Валентина Васильевна Шелехова в течение трех недель ежедневно оказывала ей помощь. Благодаря ее знаниям, огромному вниманию, отзывчивости, терпеливой настойчивости и добром слову наша мама поправилась и чувствует себя хорошо.

Мы искренне благодарны Валентине Васильевне. Спасибо Вам!

ДОЧЕРИ
ХАРЛАМОВОЙ М. А.

ПО ВЫБОРУ

Просим помочь нам в следующем. В наш дом, принадлежащий лесопильноклеиному заводу, поставили газовые плиты, но не всем, а по выбору, т. е. своим работникам и заместителю начальника милиции т. Павлову. А кто же нам поставит?

За коммунальные услуги мы платим, как и все. Обращались в лесопильноклеиный завод, но руководители его и не думают ставить нам плиты.

АРЫШЕВА,
ГНЕЗДИЛОВА,
КОВАЛЬ.

ЮРИДИЧЕСКАЯ Консультация

ПЕНСИИ БУДУТ ВЫШЕ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1973 года «О дальнейшем повышении размеров пенсий инвалидам и семьям, потерявшим кормильца» и Постановление Совета Министров СССР от 21 ноября 1973 года «О внесении изменений в Положение о порядке назначения и выплаты государственных пенсий» и в «Положений о порядке назначения и выплаты пенсий членам колхозов» улучшают пенсионное обеспечение инвалидов из рабочих, служащих, военнослужащих, некоторых категорий учащихся, а также членов семей, потерявших кормильца.

Со дня выхода в свет закона о государственных пенсиях в 1956 году, осуществлены меры по повышению зарплаты, в том числе минимальной, поэтому, чтобы не нарушилось соответствие норм назначения пенсий с заработной платой, и изменен порядок исчисления пенсий по инвалидности и установлен, применительно к правилам, исчисление пенсий по старости.

Новая редакция закона о пенсиях предусматривает следующие нормы пенсий по инвалидности в процентах к пенсии по старости. Инвалидам Отечественной войны первой группы—120 процентов, второй группы—110. Инвалидам труда при увечье или профзаболеваниям: первой группы—110 процентов, второй группы—100. При общем заболевании: первой группы—100 процентов, второй группы—90.

Такие же нормы установлены по пенсиям по случаю потери кормильца: при трех членах семьи—на уровне инвалида первой группы, при двух членах—на уровне инвалида второй группы.

Поскольку трудоспособность инвалида третьей группы полностью не утрачена, а лишь ограничена, подавляющее большинство из них работают и получают заработную плату, порядок исчисления пенсий их не изменен.

Сохранился он и для семей с одним нетрудоспособным, потерявшим кормильца.

Закон о государственных пенсиях устанавливает дополнительную гарантию для инвалидов, имеющих 20—25-летний трудовой стаж. Если у инвалидов второй группы (независимо от причины инвалидности), имеющих трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости, в том числе и на льготных условиях, размер пенсии по инвалидности, исчисленный со всеми надбавками, не достигает размера пенсии по старости, то пенсия по инвалидности назначается в размере пенсии по старости.

Пример: Инвалид второй группы вследствие общего заболевания имеет общий 25-летний стаж и непрерывный 16-летний стаж, не работает, на инвалидении у него один нетрудоспособный член семьи, среднемесячный

заработка инвалида—150 руб. Пенсия по инвалидности в процентах к пенсии по старости составит: 67 руб. 50 коп. (90 процентов пенсии по старости) плюс 10 руб. 12,5 коп. за стаж (15 процентов пенсии по инвалидности) плюс 10 руб.—надбавка на инвалида; всего 87 руб. 63 коп.

Пенсия по инвалидности в размере пенсии по старости более высокая—(90 рублей) 100 процентов от пенсии 75 руб. плюс 7 руб. 50 коп.—надбавка за стаж, плюс 7 руб. 50 коп.—надбавка на инвалида.

Минимальные размеры пенсий инвалидам второй группы от общего заболевания увеличены до 45 рублей, т. е. установлены на уровне минимального размера пенсии по старости.

Этим достигается почти полное устранение различий в нормах пенсий по инвалидности и по старости.

Немалую прибавку в минимуме получили и инвалиды первой группы из рабочих и служащих. Вместо 50 рублей они получают 70, т. е. на 40 процентов больше.

Инвалидам Отечественной войны предоставлены существенные преимущества, они окружены особой заботой в нашей стране. Эта забота нашла отражение и в пенсионном законодательстве. Минимальная пенсия для инвалида Отечественной войны первой группы из военнослужащих рядового состава срочной службы теперь составляет 90 рублей, для второй группы—70 рублей в месяц.

Прибавку получили инвалиды третьей группы. Минимальный размер их пенсии вместо 16 рублей стал 21 при общем заболевании, 25 рублей—вместо 21 при трудовом увечье и профзаболевании и инвалидам войны третьей группы минимальный размер пенсии повышен с 30 до 33 рублей.

Минимальные размеры пенсий по случаю потери кормильца установлены на том же уровне, как и пенсии по инвалидности. На трех и более нетрудоспособных—70 руб., на двух нетрудоспособных—45, независимо от причины смерти кормильца; на одного нетрудоспособного члена семьи военнослужащего—27 рублей в месяц, на одного нетрудоспособного члена семьи в остальных случаях—23 рубля.

Максимальные размеры пенсий также увеличены и установлены на том же уровне, как и пенсии по старости, т. е. 120 руб. в месяц.

В надбавках к пенсиям также произошли изменения. До Указа от 21 ноября 1973 года все виды надбавок—на инвалидов, инвалидам первой и второй групп, на уход за инвалидом первой группы, за непрерывный стаж, неработающим инвалидам второй группы из числа военнослужащих— начислялись в про-

центах от суммы пенсии (10—15 процентов). Поскольку общий уровень пенсий был невысоким, то и надбавки были незначительными.

По новым нормам надбавки на уход за инвалидом первой группы и на нетрудоспособных членов семьи начисляются в твердом размере. Так, для инвалида первой группы надбавка на одного инвалида составит 10 рублей, на двух—20, на трех и более—тридцать рублей в месяц. На уход за инвалидом войны первой группы установлена надбавка 20 руб. в месяц, остальным инвалидам первой группы—15 руб. вместо 15 процентов пенсии.

Надбавка за непрерывный стаж работы по-прежнему исчисляется в процентах от основного размера пенсии: 10 процентов—за 10 лет, 15 процентов—за 15 лет и более лет непрерывного трудового стажа. Сохранена 10-процентная надбавка для неработающих инвалидов войны второй группы.

В минимальный размер пенсий инвалидов войны первой и второй групп включены 15 рублей, которые в виде надбавки начислялись с 1 января 1968 года.

В новой редакции пункта 39 «Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий» исключено правило, по которому общая сумма надбавки не может превышать 30 процентов пенсии.

Преимущества в пенсионном обеспечении инвалидов войны в основном сохранены и в новых правилах исчисления пенсий. Инвалиды войны имеют право на пенсию по старости с 55 лет мужчины и женщины с 50 лет. Этим правом в основном пользуются инвалиды третьей группы, у которых размер пенсии по инвалидности ниже пенсии по старости. Таким инвалидам пенсия по старости повышается на 15 рублей в месяц (в пределах максимального размера пенсии).

Инвалидам второй группы из числа военнослужащих, имеющих трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости, пенсия исчисляется по инвалидности в размерах пенсии по старости и повышается на 15 рублей, а затем делаются все соответствующие надбавки.

Повышение пенсии за воинское звание производится всем военнослужащим из числа лиц старшинского и сержантского состава, ефрейторов и старших матросов срочной службы.

Увеличение пенсии по старости на 15 рублей распространяется и на инвалидов войны, членов колхозов.

Максимальные размеры пенсий колхозникам остаются прежними, поскольку они повышены с 1 июля 1971 года.

На колхозников распространяется и повышение максимальных размеров пенсий. Указ от 21 ноября 1973 года в части повышения размеров пенсий семьи военнослужащих, потерявших кормильца, введен в действие с 1 декабря 1973 года, а в части повышения пенсий другим категориям пенсионеров—с 15 декабря 1974 года.

А. УЙМАНОВА,
заведующая районным
отделом социального
обеспечения.

НАШ АДРЕС

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 4575 Заказ 553.

Суббота, 1 марта 1975 года.

Т В

3 МАРТА

МОСКВА. 13.20 Новости. 13.30 «Я встретил вас». Мультфильм. 13.45 «Цена быстрых секунд». Художественный фильм. 15.15 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 17.50 МОСКВА. 17.50 Программа передач. 17.55 Программа документальных фильмов. КЕМЕРОВО. 18.45 «Новокузнецк вчера, сегодня, завтра...». 19.05 На стройках Кузбасса. Работа по методу Н. Злобина. 19.35 Для школьников. «Тренируются эрудиты». 20.05 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 20.20 Новости Кузбасса. 20.30 К 30-летию Победы. «Песня—путник боевой». Областной конкурс солистов и вокальных ансамблей. МОСКВА. 21.30 «Тебе, юность». 22.00 Новости. 22.15 «Пятилетку—досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко. 23.00—23.30 «Родные напевы».

4 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Премьера документального телефильма «Хорошо у нас в лесу». 9.20 «Русская поэзия в музыке». 10.20 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Коренной перелом в ходе войны». 10.50 «Лев Толстой». (Записи голоса писателя). 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.45 «Памятные встречи». Ведущий—писатель И. Осипов. 13.15 Спортивный дневник. 13.35 «А ну-ка, девушки!». 15.05 «Человек и закон». 15.45 На экране кинокомедия. «Укротительница тигров». Художественный фильм. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 К 30-летию Победы. «Юность моей походной...». Рассказывают участники Великой Отечественной войны. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.45 «Спортивный дневник». 19.05 «А ну-ка, девушки!». 20.35 «Человек и закон». 21.05 На экране кинокомедия. «Укротительница тигров». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Вам наши песни и танцы». 23.55—00.25 «Памятные встречи». Ведущий—писатель И. Осипов.

5 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Комсомольцы 70-х». Программа документальных фильмов. 10.00 «По родной стране». Латвийская Советская Социалистическая Республика. 10.30 «Наши современницы». 11.00 Концерт артистов зарубежной эстрады. 11.35 «В каждом рисунке — солнце». 11.50 Новости. 12.00 «Творчество юных». 12.25 Премьера художественного телефильма «Подснежники». 13.50 «Москва и москвичи». 14.00 «Комсомольцы 70-х». Программа документальных фильмов. 14.55 «На арене цирка». 16.00 «Театральные встречи». Передача из центрального Дома работников искусств. 17.15 Телесериал-концерт. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Пятилетки — наш ударный труд!». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 18.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.30 «Москва и москвичи». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Программа передач из Колорадо-Спрингс. США. 20.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 01.00 «Время». 01.30—02.05 Концерт артистов зарубежной эстрады.

7 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Комсомольцы 70-х». Программа документальных фильмов. 10.00 «По родной стране». Латвийская Советская Социалистическая Республика. 10.30 «Наши современницы». 11.00 Концерт артистов зарубежной эстрады. 11.35 «В каждом рисунке — солнце». 11.50 Новости. 12.00 «Творчество юных». 12.25 Премьера художественного телефильма «Подснежники». 13.50 «Москва и москвичи». 14.00 «Комсомольцы 70-х». Программа документальных фильмов. 14.55 «На арене цирка». 16.00 «Театральные встречи». Передача из центрального Дома работников искусств. 17.15 Телесериал-концерт. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Пятилетки — наш ударный труд!». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 18.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.30 «Москва и москвичи». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Программа передач из Колорадо-Спрингс. США. 20.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 01.00 «Время». 01.30—02.05 Концерт артистов зарубежной эстрады.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 26 февраля в Москве: «Спортлото» — 43 (фехтование), 2 (автоспорт), 36 (слалом), 31 (плавание), 33 (регби), 49 (шашки); «Спортлото-2»—45 (футбол), 43 (фехтование), 49 (шашки), 31 (плавание), 1 (авиаспорт), 30 (парусный спорт). (ТАСС)

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

ПОГОДА

По сведениям Яйской метеостанции с 1 по 3 марта будет облачно, с прояснениями, снег, метель. Ветер юго-восточный, 7—12 метров в секунду, временами до 15. Температура ночью минус 17—21 градус, днем—6—11 градусов ниже нуля.

652100, р. п. Я, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный секретарь—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.